
最新大班音乐劳动最光荣教案(精选5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。怎样写教案才更能起到其
作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

大班音乐劳动最光荣教案篇一

教材分析

教学内容：

1、唱：《劳动最光荣》、《理发师》、《风车依呀呀》。

2、欣赏：《狩猎波尔卡》、《森林中的铁匠》、《猴子蒸
糕》。

3、根据音乐设计适当的表演、律动。

4、合作创编、表演《猴子蒸糕》

教学目标：

2、理解《劳动最光荣》的词意，熟悉歌曲旋律，能初步模唱
歌曲。

教材分析：

教学重点：

1、积极创设、营造教材主题的情境，引导学生参与艺术实践，
逐步领悟、形成“劳动最光荣”的价值观，培养“热爱劳
动”、“尊重他人的劳动成果”的情感、态度。



3、在创设的情境中欣赏器乐作品，积极展开想象，感受作品
塑造的音乐形象。

教学难点：

教学时间：四课时

第一课时

教学内容：

1、歌曲《劳动最光荣》。

2、歌曲《理发师》。

教学目标：

1、了解《劳动最光荣》的内容，熟悉歌曲音调，初步模唱歌
曲。

2、能较准确而有表情地演唱《理发师》，并随伴奏进行表演。

教学过程：

1、创设情景，激发兴趣，导入《劳动最光荣》。

2、播放范唱录音。

3、按歌曲节奏带领学生分句朗读歌词，引导学生了解词意。

4、播放范唱录音，引导学生再次完整倾听后，组织学生随范
唱录音轻声跟唱。

5、学生随伴奏录音轻声演唱，教师在必要时加入提示性的演
唱。



6、小结、谈话导入《理发师》。

7、创设情景，观看表演：以小品形式作《理发师》范唱表演。

8、组织讨论，让学生说说看到的情境。

9、教师朗读歌词一遍后，分句带领学生朗读。

10、用稍慢速度伴奏，学生轻声唱词两遍。

11、跟随伴奏带演唱。

12、引导学生作表演唱。

随笔：了解《劳动最光荣》的内容，初步能模唱歌曲；能较
准确有表情的演唱《理发师》，并能跟随伴奏进行表演。

第二课时

教学内容：

1、歌曲《风车依呀呀》。

2、用自选的乐器或效果声模仿风车声插入演唱作伴奏。

教学目标：

1、初步学会唱《风车依呀呀》，并通过演唱及表演活动，感
受歌曲的风格、情趣。

教学过程：

1、随伴奏复习《劳动最光荣》《理发师》演唱。

2、联系上两首歌曲表现的内容，设计话题导入《风车依呀



呀》。

3、播放歌曲范唱录音。

4、提出问题，引导学生体会音乐情绪，了解歌曲表现的内容
和情感。

5、再次播放录音范唱。

6、组织讨论，引导学生结合歌曲找答案、谈感受。

7、带领学生分句朗读歌词两遍。

8、随伴奏琴声，分句模唱歌词二至三遍。

9、随伴奏轻声、完整地演唱歌曲。

10、结合歌曲情绪，指导唱好结束句。

11、启发思考，让学生在演唱中适当地加入“模仿的风车
声”。

12、小组商量，设计表演唱的方案后，以小组形式表演唱。

随笔：初步会演唱本歌曲，通过演唱及表演活动，感受歌曲
的风格、情趣。

第三课时

教学内容：

1、欣赏《狩猎波尔卡》。

2、欣赏《森林中的铁匠》。



3、根据音乐设计适当的表演、律动。

教学目标：

1、激发学生听赏音乐的兴趣，进一步培养聆听音乐的良好习
惯。

2、感受本课两首作品的情绪和不同乐器的音色。

3、随音乐展开想象，感受并描述音乐中力度、速度的变化。

教学过程：

1、激发兴趣，导入《狩猎波尔卡》的欣赏。

结合乐曲标题，给予必要的提示。

2、组织讨论、引导思考。

3、引导聆听，再次听赏。

5、引导听赏，导入《森林中的铁匠》第一遍欣赏。

7、组织讨论，学生介绍自己为五个段落所设想的标题。

8、作第二遍完整听赏。

9、引导学生着重对音乐的感受、想象作表述，并可出示主题
旋律，带领学生唱唱。

10、启发学生根据自己对音乐的感受，即兴编几个简单的动
作随音乐作表演。

随笔：感受两首作品的情绪和不同乐器的音色，进一步养成
聆听音乐的良好习惯。



第四课时

教学内容：

1、欣赏《猴子蒸糕》。

2、合作创编、表演《猴子蒸糕》。

教学目标：

了解歌曲内容，熟悉这首壮族民歌的曲调，感受歌曲风趣、
活泼的特点。

能大胆创编，主动参与合作表演。

教学过程：

1、观看动作、激发兴趣。

3、组织讨论后，让每组派一名同学归纳歌词的大意。

4、引导学生感受歌曲的情趣，作第二遍完整听赏。

问题方向：

歌曲中有几个角色，分别是谁？

猴子自己去磨米时，心情怎样？

猴子自己去蒸糕时，应该是什么表情？

小狗见糕蒸好、想猴子讨吃时，可能是啥模样？

猴子对小狗的讨吃是什么样的态度？



5、请同学们把自己设计的表演动作向大家逐个展示，并引导
大家作评论。

6、完整听赏歌曲，组织学生以两人为一小组构思自己的表演
设计。

7、随音乐演唱，分组上台表演。

随笔：熟悉壮族民族的曲调，感受歌曲风趣、活泼的特点。

大班音乐劳动最光荣教案篇二

盘锦是中国辽宁省的一个小城市，因其工业发达而闻名于世。
盘锦的劳动光荣事迹为我们树立了榜样，同时也给我们带来
了深刻的思考。在这里，我将分享我对盘锦劳动光荣事迹的
心得体会。

第二段：劳动与光荣

劳动是社会进步的源泉，也是个人价值实现的途径。劳动不
仅创造了财富，也培养了我们的毅力和坚持。然而，归功于
劳动的光荣往往被忽视。盘锦劳动光荣事迹以其实际行动向
我们表明，劳动是一种伟大的价值，值得我们尊重和崇敬。

第三段：劳动力的敬业精神

在盘锦，劳动者具备强烈的敬业精神。无论是企业员工还是
农民工，他们都以高度的责任感和敬业精神对待自己的工作。
他们严谨地履行自己的职责，努力提高自身素质，以追求卓
越。他们的努力不仅推动了企业的发展，也为盘锦的经济繁
荣做出了巨大的贡献。

第四段：劳动者的奋斗精神



在一个充满竞争的社会中，劳动者必须具备坚持不懈的奋斗
精神。盘锦劳动光荣事迹向我们展示了劳动者们的无私奉献
和付出。在面对困难和挑战时，他们不屈不挠，勇往直前。
他们展现的毅力和勇气，在我们的生活中树立了榜样。

第五段：劳动精神的启示

盘锦劳动光荣事迹对我们有着深远的影响。首先，它提醒我
们劳动的重要性，劳动是我们实现自我价值的重要途径，同
时也是社会进步的动力。其次，它强调了劳动的光荣性。我
们应该尊重和崇敬劳动者，他们的努力和奉献值得我们的赞
美和肯定。最后，盘锦劳动光荣事迹激励着我们不断追求卓
越。我们应该学习劳动者的敬业精神和奋斗精神，通过自己
的努力为社会做出贡献。

结语：

盘锦劳动光荣事迹给予我们深思和启示。劳动是一种伟大的
价值，劳动者的付出和贡献应该得到我们的尊重和认可。在
社会的大舞台上，我们每个人都应该发挥自己的作用，通过
劳动来实现自我价值。让我们以盘锦劳动光荣事迹为榜样，
努力奋斗，追求卓越！

大班音乐劳动最光荣教案篇三

第一段：引言（200字）

盘锦是辽宁省的一个重要城市，被誉为“中国劳动光荣之
都”。这个美丽的城市以其丰富的资源和繁荣的经济而闻名
于世。然而，我最为深切的体会是盘锦人民勤劳勇敢，敢于
艰苦工作的精神。他们为了实现自己的梦想、努力奋斗，创
造了一个充满活力和机会的城市。

第二段：劳动之星 (200字)



在盘锦，劳动者们被视为最可敬重的人，他们是城市的奋斗
者。在我认识的一位邻居身上，我看到了这种精神的闪耀。
他是一位建筑工人，每天早出晚归，一丝不苟地工作着，从
不给别人添麻烦。他的努力和勤奋使他成为了当之无愧的劳
动之星，并且凭借自己的聪明才智，在建筑行业中取得了明
显的发展。

第三段：劳动创造力(200字)

在盘锦，工人们不仅仅是那些简单地执行工作指示的执行者，
他们更是具有创造力的劳动者。他们不断探索并尝试新的方
法和技术，以提高工作效率和质量。我熟悉的一位电工，通
过学习新的电路设计和施工技术，并充分利用自己在实践中
积累的经验，成为了一名备受赞誉的电工。他的工作不仅仅
是按照图纸进行操作，而是能够独立思考和解决问题，为客
户提供满意的解决方案。

第四段：劳动奉献 (200字)

盘锦人民对劳动有着无限的热爱和奉献精神。他们愿意在工
作中付出额外的努力，并愿意帮助需要帮助的人。盘锦市一
位优秀的护士就是一个活生生的例子。她作为一名护士，每
天都工作超过规定的时间，并在自己的休息时间里主动参加
培训课程，提高自己的专业能力。她总是以最真诚的微笑和
温暖的态度对待每一个病人，以此展示盘锦人的劳动精神和
对人民健康的责任感。

第五段：劳动成果 (200字)

盘锦人民的劳动之光不仅仅照亮了他们自己的生活，也为城
市的发展和繁荣做出了巨大的贡献。正是因为这种劳动精神
的传承和发扬，盘锦的城市建设和经济发展日臻完善。而我
相信，在未来的日子里，盘锦的劳动光荣事迹将会继续激励
着盘锦人民继续努力，创造更美好的明天。



结论（200字）

总而言之，盘锦劳动光荣事迹给我留下了深刻的印象。他们
不仅仅是繁忙的职业，更是一种信仰和责任感的体现。劳动
是一种光荣的价值观，也是实现自己梦想的必经之路。我希
望在未来的生活中能够积极学习和借鉴盘锦人民的劳动精神，
勤劳工作并为社会做出贡献。

大班音乐劳动最光荣教案篇四

“洗了好久终于把一大堆衣服洗完了，奶奶帮我端到楼上，
我拿着衣架开始晾晒，你别说，这晾晒还很有学问哦。现在
太阳一大早就火辣辣的，我们的衣服一定要翻过来晾晒，妈
妈的真丝裙要挂在阴凉的地方，而且不能拧干要带水凉防止
衣服皱巴巴的。"瞧瞧你，毛手毛脚的。你看凉个袜子这样凉
的啊，直接挂在多用衣架上。”我被奶奶数落了一通，但是
明白一个道理，就是凉衣服也是件细活。

三点多的时候，我负责把衣服收下了。一伙伙功夫，我已经
汗流浃背。毒辣辣的太阳晒得我眼睛都睁不开了。我把衣服
一件件反过来。按照奶奶教的方法把衣服叠得整整齐齐。

洗衣服，虽然是件看似很简单的活，但是通过这件光荣的劳
动体验我学到了很多东西。在暑假我要多给自己锻炼的机会。

劳动最光荣随笔【第二篇】劳动最光荣

周末又到了，怀着喜悦的心情开始了我07年第二次写博，好
久没有码字了，呵呵，真不知如何写起了，习惯就是经常重
复一件事，久而久之，就成之为习惯了。写博也是要坚持写
的。

如果说去年是轻松的一年，那么今年压力很大，这种压力源
于生活和事业。



首先是生活，年龄一天天的增长，去年还是一个无忧无虑的
女孩子，今年渴望有一个温馨的港湾，周围亲人，朋友见面
关注的话题，就是何时成家的问题。慢慢的，说的次数多了，
压力自然产生了。但这是需要感觉的，需要缘份的，前不久，
一次偶然机会，认识一朋友，在信息化的今天，我们用信息
充分演绎了我们的爱情启蒙期，每天煲电话粥成了我们生活
的一部分，就这样至今，有半个月的时间了，人就是这样奇
怪的，刚开始都是这样的热烈，呵呵，不知道将来会怎样，
经历了种种之后，对感情不能再抱太大的希望了，因为我认
为希望越大失望就越大，用自己这颗真诚和平和的心面对吧！
用心做好自己吧！呵呵，对于感情这个话题，我不想说太
多....

其实是事业，今年在工作上确实比去年好了点，经验是一年
比一年丰富了，但总感觉太安逸了，没有多大的突破，因为
得心应手之后，每天都在重复的做一件事情，工作的乐趣大
概就在于每天的进步吧！没有压力就没有动力！曾经想着走
出这里，外出另觅工作，对于自己的压力不够，现在的我惰
性十足，是应该努力了，应该奋进了。

一个女孩子，应该是一个独立又可爱的女孩，活出精彩的自
我！

明天回老家了，可以见到我的妈妈和爸爸了，很高兴的，在
这个浮燥的城市呆久了，还真想到乡间小憩片刻呀！

劳动最光荣，明天就要出发，向我的家乡前进了，开始久违
的田间劳动了，呵呵，为我加油吧！“东方红，太阳升，天
下劳动最光荣！”

劳动最光荣随笔【第三篇】劳动周

话说劳动周就该过去了。要说没感触，那是假的。



其实，这种劳动，对于参加过农民工大军队伍的我来说，真
心感觉蛮无聊的。

不过呢，来了大学之后，也没咋锻炼过，最近的一次剧烈劳
动是在春节过后。家住农村的就知道，春天要给农田上肥，
保持土壤的肥力。那时候跟大伯和姑父一起刨粪肥（兔子粪，
别乱想）来着。

有时候感觉，劳动周就是在放假。

每天干四个钟头的活儿就没事了，比朝五晚九的白领还清闲，
当然我们没工资这么一说。也是，干这点儿活儿还要工资，
除非是明星炒作。

不过这点活儿也是要求细心的。任何事情不细心都没好事。

至于拍照······我是个宅男，不太喜欢拍照，从别人
那儿借了几张贴上的。

偶尔一想，大学真的没以前那么努力了。有人说大学就是个
让人颓废的地方，我不敢赞同亦不敢反对，毕竟这取决于每
个人不同的生活态度。

想起了在门头沟打工的日子，仅仅16天的工作让我刻骨铭心，
那时忽然明白了人活着有多不容易。

张国立拍过一部叫《大生活》的电视剧，那里他的理想就是
走进“波澜壮阔的大生活”。这，也许就是小人物的理想与
现实。

我也只是个平凡人，没含着金钥匙出生，有优点也有缺点，
就是个小人物。所以，应该领悟的到劳动的意义吧。

未来怎样我不知道，好好活着，就好了。



话说，为什么这个劳动感想非要发在博客上啊？

不过有个博客也好。

劳动最光荣随笔【第四篇】五一劳动节

“五一”劳动节的来临，神州大地开始劲吹赞扬劳动之风，
平时被遗忘的“劳动”、“劳动者”字句也牵扯的多起来，
似有争先唯恐后之势。

然而，我认为，不仅仅是在五月，更应该在每时每刻，都要
赞扬工作着的“劳动者”。

唯有劳动者才能劳动，劳动又分脑力和体力，劳动没有贫贱
之分，只有分工不同。凡是学习过的人都知道，劳动创造了
一切，劳动在神州大地的任何角落、任何时候都存在，就如
同你身体里的血液，无时无刻不在进行。

劳动是最美的，温馨的，带有泥土的香味，带有收货的喜悦；

劳动是最真实的，饱含岁月的磨炼，印有过往的痕迹；

劳动是最庄严地，神圣的，强大着你的内心，威武着你的尊
严；

劳动是最智慧的，甄别人世间的善、恶，激励万物，博大而
包容。

一群孩子携篮打猪草，奔跑在田间地头，传来嬉戏的身
影……清晨的保洁员，工人埋头苦干；街头巡逻的警察，不
分日夜；文艺工作者静心排练，科研技术攻关……这一切的
一切，无不唯有“劳动”来把它串联，凝聚一体。也只有此，
方显现劳动本色。

劳动者在劳动，这就是一首歌，每一个幸福细节就是一个美



丽音符，徜徉在每个人的脸上。劳动是生命中快乐的源泉，
在每一天带着你飞翔，也时时让你对生活感恩、致敬！

五月，今年的五月，让我们撕开蒙在“劳动”身上的枷锁，让
“劳动”随时随地发出耀眼的光芒，还劳动者真正的自由，
真正的平等。

让一切见证：劳动最光荣！

劳动最光荣随笔【第五篇】劳动后的感想

人们都说：劳动最光荣。

转眼又是一个春秋，曾幼稚的我们以另一种全新的面貌又来
到劳技中心学习。

与初一时相同，每个班都要学习两个专业。有烹饪、陶瓷、
黑白摄影、模拟驾驶、服装设计等等。每个人都期待老师说
出自己喜欢的专业，等了半天都没说出来，我们班的人都急
得像蚂蚁一样团团转。“老师您快说啊！”我也在心里着急
的说。终于，老师说：黑白摄影和模拟驾驶。大家欢呼起来，
模拟驾驶可真是热门呢！

在等待了漫长的假期后，我们终于坐车来到了这里。依旧是
位漂亮的女来带我们去学习。我们上的第一节课是关于摄影
的历史，摄像机的来历，还看了许多名家作品。第二节课就
是外出环节，三人一小组，各背台黑白相机。左拍拍，右拍
拍，趁人不注意还来个偷拍。第三节课是叫我们弄胶卷。我
们那一组不知怎么回事，36张仅余12张了，看着别人在一旁
欢呼雀跃，我却当众哭起来了。最后，连老师也来安慰我了，
还给了我一大堆底片。第4节课便是洗照片了，这一次非常成
功，我和同伴十分开心，不是一次失败就永远失败，努力也
会有成功的那天。



不过也很开心，毕竟努力过了。

初中的最后一次了，大家在一起的五天里有过欢笑，有过泪
水，有过失败，有过成功。劳技中心，谢谢了，为我们的初
中生活添上亮丽的一笔。

大班音乐劳动最光荣教案篇五

劳动是人类生存和发展的基础，是实现自我价值和社会价值
的重要途径。光荣劳动是指以热爱、尊重劳动和以劳动为荣
为核心的新风尚。在工作和学习中，我认真体会和实践了光
荣劳动精神，深刻体悟到了劳动的意义和价值。

第二段：光荣劳动的意义和价值

光荣劳动是一种以热爱、尊重劳动为核心的生活态度和精神
境界。其核心理念是劳动创造价值，劳动是一种普遍、基本
和不可替代的经济活动和社会活动。在劳动过程中，我们不
仅实现了自我价值的实现，也为社会发展做出了贡献。通过
劳动，我们可以发现自己的才能和优点，克服缺点和不足，
更好地实现自我价值和社会价值。

第三段：光荣劳动的体验和收获

在平凡的劳动中，我有机会感受到了自己的成长和收获。在
一次学生工作中，我担任了班级服务员。刚开始的时候，我
觉得这份工作很单调乏味，难免有几分不耐烦。但是随着工
作的进行，我逐渐体会到了劳动的意义和价值。在为同学们
倒饮料、收拾垃圾的过程中，我不仅锻炼了耐心和细心，也
感受到了关爱、帮助他人的快乐。最重要的是，我学会了珍
惜自己的劳动成果，更加尊重和热爱劳动。



第四段：光荣劳动的启示和感悟

通过实践和体悟，我明确认识到光荣劳动的作用和价值，不
仅可以提高工作效率和精神面貌，也可以有效地调整情绪，
减轻压力，舒缓心情，给自己带来快乐和成就感。在今后的
学习和工作中，我会进一步坚持“尊重劳动，以劳动为荣”
的思想，把每一份工作都视为一种机会去锻炼自己、实现自
己和为他人着想的机会。

第五段：总结

光荣劳动是一种积极向上、乐观向善的生活态度和精神境界，
是实现自我价值和社会价值的重要途径。劳动虽然繁琐，但
它充实人的生命，完善人的人格，是一种无法替代的人生经
验。在今后的学习和工作中，我会牢记劳动的价值，努力做
到以劳动为荣，珍惜每一份劳动成果，成为一名热爱劳动，
尊重劳动，创造价值的青年人。


